

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Table with subscription rates: Avila, un mes... Fuera, trimestre... Extranjero, semestre... Número suelto... Número atrasado...

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION

Tomás Perez, 10

Teléfono número 111

(No se devuelven los originales)

Ultimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIODICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea... En segunda plana, o entre noticias... En tercera plana (sección anuncios)... En cuarta plana y comunicados, precios convencionales...

Información postal y telefónica

Deber perentorio

Se vanagloria EL DIARIO DE AVILA de haber sido uno de los primeros periódicos que, recientemente, se ha hecho eco de la precaria situación económica del clero español...

El clero español no puede seguir así.

Se ha de prescindir de la función sagrada que desempeña y el honor con que debe rodearse; se ha de ignorar la alta misión social que realiza y el prestigio que esta reclama...

Bastaría este sólo hecho, si la ruindad de pasiones no la dividiera, para que toda la intelectualidad española demandara con imperativo de justicia, que cesara tan deprimente, infundada y odiosa postergación.

Se había honor a sí misma reclamando por los que en ella figuran en líneas muy avanzadas, ya que es hacerse honor defender las propias prerrogativas, oponiéndose a que sean desconocidas y sistemáticamente atropelladas.

Muy lejos estamos de creer que la pasión deje de cegar, y que el sectarismo no trate de oponer, con sus estridencias, obstáculos y dificultades. Por eso es a los católicos a los que principalmente nos dirigimos en demanda de apoyo para tan justa y legítima causa.

Y las confederaciones, los sindicatos, las juventudes, las asociaciones de estudiantes, las juntas de damas, las parroquiales y las agrupaciones todas de cualquiera índole, que orgullosas ostenten su confesionalidad de católicas, entendamos que con el mayor respeto deben, en unánime plebiscito, con su manifestación explícita y clara ante los poderes públi-

cos, solicitar que se busque remedio a situación tan insostenible.

Nos lo exige así el legítimo decoro de nuestros sacerdotes; es de justicia... y hasta por caridad, tal es la situación de muchos, estamos los católicos obligados a demandar, con nuestra acción directa, que esa postergación termine y que sin dilaciones se estudie y resuelva el mejoramiento económico de la benemérita clase sacerdotal.

Abiertas las columnas de EL DIARIO para tan justa causa, con gusto acogemos la adjunta circular cuya publicación nos ruegan desde Olmedo, provincia de Valladolid.

Al venerable Clero de la Diócesis de Avila

Tenemos la satisfacción de poner en su conocimiento que los que suscriben, en nombre propio y en el de todos los sacerdotes del arciprestazgo de Olmedo, han dirigido una solicitud a nuestro Ilmo. Prelado pidiéndole su aprobación y autorización para secundar la campaña emprendida por nuestros compañeros de la Diócesis de Salamanca y Ciudad Rodrigo, en pro del mejoramiento económico de la sufrida y callada clase sacerdotal; aprobación y autorización que gustosísimo se ha dignado concedernos con fecha 24 último.

En vista de esto nos parece conveniente proponer lo siguiente: 1.º Que se nombre una Junta o Comisión de entre los párrocos y otros sacerdotes de la capital para que gestionen y dispongan todo lo que sea necesario para el mejor éxito; que reciban las adhesiones y hagan cuantas indicaciones les sugiera el personal. 2.º Que los señores arciprestes reciban de los de su arciprestazgo las adhesiones que les envíen y designen el sacerdote que haya de ser nombrado delegado para la asamblea que ha de celebrarse en Madrid, bajo la presidencia del Cardenal Primado, a ser posible en febrero. 3.º Que urgiendo el tiempo conviene que todos se adhieran inmediatamente. 4.º Que todos cuantos gastos se originen hasta la terminación de la campaña se abonen por todo el Clero.

Con esta ocasión nos ofrecemos a nuestros hermanos y compañeros El párroco de San Pedro, Pedro Santana; M. Cecilio González, coadjutor; Agustín Barrero, arcipreste; Julián Velayos Pacho, Benjamin Mónico. Olmedo (Valladolid)

Notas financieras

LA SEMANA EN LA BOLSA

Terminados en Madrid los actos de homenaje y políticos realizados que han obtenido un éxito grande, hemos de recoger de los mismos lo que afecta a la parte financiera y económica del país.

El Presidente pronunció un discurso el día 24, y en ese discurso reconoce que una de las cosas más necesarias para la reconstrucción de España es la que afecta a su Hacienda.

Habla del déficit lamentando que a pesar de los buenos deseos del Directorio no se haya podido extinguir en un año, pero da a entender que se llegará a su amortización en un período de tres a cuatro años.

Motivo principal de que no haya disminuido el déficit en mayor proporción se tiene en Marruecos, más aún contando con lo que allí ha de invertirse, que se reduce y reducirá mucho, se llegará a que desaparezca.

Con la vista fija en Africa se ve la verdad de las palabras del Presidente.

También dijo el general Primo de Rivera que se lograría la reforma tributaria aplicando los impuestos con justicia, haciendo que hubiese equidad en los pagos, lo que podría traer consigo reducción en los tributos.

La forma de conseguir esto no la dijo; pero basta el anuncio y como es sabido de todos que las contribuciones han sido aplicadas en tiempos de otros gobernantes que atendían a las influencias, una revisión de impuestos puede ser beneficiosa para el Estado que obtendría más producto, y para gran parte del país que pagará menos, cuando el pago sea equitativo.

También ha dado el general Primo de Rivera con sus frases, aliento a las clases productoras del país prometiéndoles seguir manteniendo el orden, y que contando con este se puede laborar mucho.

Lo dicho por el Presidente lo confirma el hecho de que durante el mandato del Directorio, no se ha producido ninguna huelga importante y

las industrias han trabajado con tranquilidad.

Barcelona no hubiese podido terminar el Metropolitano, que debido al gran número de huelgas, ha subido su coste en una proporción grande. Se pueden citar como este muchos casos.

En los centros financieros, verdaderamente interesados como están en que la producción en general del país sea próspera, se tiene gran esperanza en el futuro y en el plan que ha de realizar el Directorio y los elementos sanos de las derechas que puedan sucederle algún día.

El Ministerio del Comercio, Trabajo e Industria, ha de ser uno de los más importantes de España y en él se ha de trabajar mucho para el fomento y riqueza de la industria española.

Desterrada la política profesional de España debe procurarse el aumento de su industria.

Es necesario estimular las relaciones comerciales con América. Nuestros artículos en aquellos mercados han de ser bien recibidos y son tan solo los enemigos de España los que propalan que nuestros productos y nuestra industria no puede competir allí. Lo que hay que buscar es el medio de que los transportes resulten económicos, lo que se logra aumentando nuestra marina mercante.

En América viven varios millones de españoles que no han olvidado su patria, que desean colaborar con sus hermanos, y que se han encontrado al intentar hacer aproximación que no contaban con el debido apoyo en los gobiernos de España. Nos extenderíamos mucho hablando de esta cuestión, que dejamos para otra crónica y de la que nos hemos ocupado por creer que la política comercial en América ha de ser el florecimiento de la industria española, ayudada por sus gobiernos.

Obsérvese el número de industrias extranjeras que se establecen en España con miras no al desarrollo sola-

MOSAICO

Así se labora

Un nuevo ejemplo de la eficaz labor social de los Sindicatos católico-agrarios, y de lo mucho bueno que de ellos cabe esperar cuando adquieren vida robusta, nos le ofrece en estos días el de un pueblito de la provincia de León, Castilfalé, antiguo feudo del marquesado de Castrofuerte.

Apenas tenían sus vecinos fincas y propiedades que labrar, cuando su celoso párroco, D. Juan M. Alonso, difundiendo entre ellos con fervor de apóstol la doctrina católica-social, logró dar tal impulso y vigor al Sindicato católico-agrario, que con la cooperación de su presidente, don Marcelo del Valle, y la del conocido propagandista, Sr. Melgosa, consiguió ver coronados sus esfuerzos, y en estos días los tres saborean el triunfo, consistente en haber logrado que, en condiciones ventajosísimas para el pueblo, pasaran a poder de éste más de 500 hectáreas de terreno, de las que hoy son dueños y propietarios, «todos» los vecinos de Castilfalé.

Este nuevo y reciente triunfo de la doctrina social católica, idéntico a otros logrados en distintos pueblos, y que viene a aumentar la serie de los innumerables beneficios que está proporcionando a la clase agrícola con la actuación de sus sindicatos, se lo brindamos para su meditación a los colonos y modestos propietarios agrícolas de la provincia, a fin de que le comparen con la charlatanería con que a veces quieren sorprenderles.

Eso es ponerse en razón

Se va rompiendo el hielo, y el impenetrable silencio de los antiguos políticos va cesando. En sus rotativos se discute con calor sobre el futuro régimen político de España, y unos en pró, y otros en contra de la

reforma de la Constitución, implícitamente todos vienen al fin a coincidir en una misma conclusión:

Que si la situación actual políticamente anormal, pero con anomalía muy grata al país por ser en ella normales la paz y el orden, no puede durar más que el tiempo estrictamente preciso para que haya sustituto del Directorio, «lo que venga» tiene que ser completamente distinto a lo anterior al 13 de septiembre.

¡Y claro que ha de ser así! Cómo que «aquello» está unánimemente repudiado por todo el país.

Lo confirman los mismos antiguos políticos que ya discuten si ha de reformarse o no la Constitución para cortar los vicios, impurezas y trabas de toda índole que el antiguo régimen oponía a la buena gobernación de España.

Esto lo declaran, al fin, evidente y cierto, y la discrepancia solo radica en el modo de remediarlo.

Lo más eficaz, para la curación, sería una acertada reforma constitucional; pero si cabe, sin ella, anular el parlamentarismo dejando al poder legislativo en su verdadera función y a los Gobiernos libres de él, quizá sean más prudentes los que por ahora quieren alejar las evidentes inquietudes y peligros de un período constituyente.

Lo que queremos hacer resaltar es la coincidencia absoluta en la condenación de «aquello» ya que sinó, no se discutiría el modo de remediarlo.

Conste, pues, que el diagnóstico de «podredumbre» que hizo, el pueblo está siendo corroborado por altos Doctores políticos y queda el tratamiento a discusión de los estadistas, pero teaga el público mucho cuidado con los «estadistas» de redacción, aunque sea «rotativa».

mente puedan tener en el mismo, sino al mercado americano, por tener la seguridad de la simpatía que allí tiene lo de procedencia española.

La Sociedad Hidroeléctrica Iberia, ofrece a sus accionistas 25 000 acciones de la Hidroeléctrica Española que tiene en cartera, en proporción de una por cada cuatro que tengan de las primeras y al tipo de 650 pesetas por acción.

La operación está asegurada por el Banco de Vizcaya.

La Bolsa ofrece en esta semana una continuación de tranquilidad notada en las anteriores.

Los valores del Estado en el Interior un poco inseguros; en amortizable con tendencia a subida y en Obligaciones del Tesoro con alza marcada.

Bancos, los que cotizan lo hacen con alza, exceptuando Rio de la Plata que desmerece tres pesetas.

En valores industriales hay bastante animación siendo pedidos. Azucareras llegaron hasta 113. Obedece esto a que circulan noticias de que la última campaña es buenísima y también corren rumores de posibilidad de que haya una nueva subasta. A juicio del cronista le resultan muy subidas creyendo no se sostendrán mucho en esa cotización.

En ferrocarriles abunda el negocio y ganan alguna peseta, este es un papel en el que cabe esperanzas de subida.

Deuda perpetua 4 por 100 Interior va de 69,55 a 69,30 en la A; la E pasa de 69,90 a 69,45; la D pierde 15 céntimos y los otros títulos quedan a 70 menos la A que lo hace a 70,25; Exterior 4 por 100 F, mejora diez

céntimos pasando a 84,80; la D cierra a 85, la C a 85,15 Amortizable 4 por 100 cotiza la E a 88 el martes y los otros títulos acaban la semana a 88,50. Amortizable 5 por 100 viejo sube, no cotiza la F y la E y D pasan de 95 a 95,05, las restantes series se hacen a 95,15. El nuevo queda como el anterior cierre a 95.

Obligaciones del Tesoro, enero van de 101,75 y 101,60 ambas series a 101,90; Noviembre de 103,65, (a y 102,25), b acaban respectivamente a 102,80 y 102,85. Febrero de 102,55, a y 102,40) suben la A a 103 y la B a 102,85 y abril de 101,90 (a y 101,55) B finalizan a 102,10 A y 101,75 B.

Empréstito de Marruecos va de 83,50 a 82,25.

Ayuntamiento de Madrid, varia Madrid 1914 5 por 100 de 87 a 87,25, 1918 de 87,50 y 1923 de 93,25 a 93.

Ayuntamiento de Sevilla de 93,50 pasa a 94.

Empréstito Austriaco pasa de 95,50 a 96,50.

Cédulas del Banco Hipotecario bajan las d-1 4 y 5 por 100 de 91 y 100, 95 a 90 89 y 100, 75 respectivamente y las d-1 6 por 100 de 111 suben a 111,25. Cédulas argentinas de 2,76 v n a 2,75.

Banco: el de España para de 563,50 a 566; Español de Crédito de 168 a 169 y Rio de la Plata baja de 63 pesetas a 60.

Los demás repiten cambios.

Tabacos suben de 232 a 236; Explosivos de 377 a 378; Azucareras preferentes de 25 a 112; Ordinarias de 48 a 49.

Altos Hornos de 137 pasa a 130; Duro Felguera de 59 50 se hacen a (Continúa en la página 2.ª)

Recurso desestimado

Canongía vacante

La Sagrada Congregación del Concilio ha desestimado el recurso interpuesto por D. Juan Barceló, Canónigo de la S. I. Catedral de Avila contra la validez de su renuncia de la Canongía que disfrutaba, contra la aceptación de la misma por el Prelado y contra los mandatos anteriores de la Santa Sede.

En su consecuencia y en vista de la comunicación recibida del Reverendísimo obispo de Avila la Junta delegada del Real Patronato eclesiástico ha acordado formular la propuesta en relación prevenida por R. D. de 20 de marzo último para proveer dicha Canongía.

Información retrospectiva

«El Diario de Avila» de 5 de febrero de 1899

«El Ayuntamiento requiere a los dueños de edificios declarados ruinosos para que en el improrrogable plazo de ocho días den comienzo a los derribos, apercibiéndoles con ejecutarlos de oficio por desobediencia.»

«Los carnavales se acercan y como el paseo del Rastro se encuentra en mal estado, proponemos trasladarles por este año al de San Roque.»

«Ayer por la tarde, en la parroquial iglesia de Santo Tomé tuvo lugar la consagración de los Luises de esta ciudad al Sagrado Corazón de Jesús. El acto resultó muy solemne y hermoso.»

«Con motivo de la concentración de reclutas las calles de nuestra ciudad se hallan muy animadas.»

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA Doña Filomena Mesón Gómez Que falleció en esta ciudad el día 8 de febrero de 1924 DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. Sus sobrinos y demás parientes, Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 6 en la Iglesia de San Pedro Apóstol, de esta ciudad durante las horas de ocho a nueve y media, inclusive; así como las que igualmente se celebren, también durante las citadas horas en la parroquia de San Vicente, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Avila 5 de febrero de 1925.

Handwritten signature and notes at the bottom left of the page.

EN EL AYUNTAMIENTO

Comisión permanente

A la sesión celebrada ayer asistieron el Alcalde Sr. Tomás, que la presidió, y los señores Martín Rodríguez, Pérez Bernaldo de Quirós, Matallana y Fernández Martín.

Cuentas y nóminas.

Quedaron aprobadas el acta de la sesión anterior, diversas cuentas de gastos, entre ellas las de los ocasionados con el viaje a Madrid para el homenaje a los Reyes, que importa 149 pesetas, y nóminas de jornales y materiales en obras por administración de la anterior semana.

Arboles.

Se dió cuenta de las subastas para la enajenación de árboles celebradas últimamente y adjudicadas una, a D. Tomás González Jiménez por 905 pesetas, 144 más del tipo de tasación y otra declarada desierta por falta de licitadores.

Se resolvió admitir proposiciones para la apertura de 500 hoyos destinados a la plantación de árboles.

Obras.

En vista de lo informado por el Arquitecto acerca de haberse ejecutado en las casas números 9 y 11 de la calle de San Segundo obras que no estaban autorizadas, se acordó imponer al dueño la multa de cincuenta pesetas y obligar a la presentación de documentos para proceder en consecuencia, y conceder un plazo de quince días a D. Francisco Méndez para que repare los daños causados en el edificio del parque de bomberos con la construcción de una medianería.

Se aprobó la tasación de un terreno cedido a D. Gregorio Ataujo.

D. negar la petición de D. Estanis-

lao García para construir una caseta de piedra en el teso del Carmen y trasladar a la Comisión de Policía la solicitud que el mismo hace respecto a la instalación de casetas de madera en los mercados de ganados del Hospital y el Carmen.

Conceder permiso a Natalio Encinar para la apertura de una puerta; a D. Telesforo Velázquez para colocar una placa esmalte en la calle de Zendera y una farola en la plaza de Santa Teresa anunciadoras ambas del Garage «Avila», y a D. Isabelo F. Alvarez para abrir un establecimiento de pompas fúnebres en la calle de San Segundo.

Bomberos.

A propuesta de la Comisión de Incendios se acordó pasar a la brigada de reserva los individuos del Cuerpo de bomberos de avanzada edad y dejar constituido éste con los individuos comprendidos en relación que quedó aprobada de jándose a elección del arquitecto los capataces.

Instancia.

Se trasladó a la Comisión de Hacienda una de D. José Junquera sobre cédula personal.

Ruegos.

Formuló uno el Sr. Matallana para que se reiterasen las órdenes de instalación de una lámpara del alumbrado en el Matadero viejo.

Y el Sr. Martínez Rodríguez interesó el cumplimiento del acuerdo para que fueran provistos de romanos los guardias municipales con el fin de revisar los pesos, en evitación de que se repitieran casos como el del carbón tratado por EL DIARIO DE AVILA.

Teatro Principal

«La Montería», de Ramos Martín y el maestro Guerrero.

¡Sí, señor; éstos y son otros. Llépez! La compañía que ayer actuó en el Principal, aun siendo la misma, nada tiene que ver con la que el martes representó «El niño judío».

Y si digimos nosotros que a las órdenes de Elías Herrero existen elementos muy valiosos, con los cuales, pueden montarse las obras de una manera pulcra y esmerada. Todo es cuestión de poner en la empresa un empeño decidido, y ayer, por lo visto, se puso.

Así, «La Montería» que nos sirvieron es difícil de mejorar en estas latitudes. Con algunas figuras más en los coros y un poco de metal en la orquesta — algunos números de «La Montería» lo piden a gritos —, no tendríamos inconveniente en decir que hubiera sido una representación irreprochable.

Todas las primeras figuras hicieron una gran labor. El barítono Montoya — que reapareció después de sufrir una gran desgracia de familia — ratificó el excelente juicio que de él hablamos formado en «Los Gavilanes». Sin embargo, nos gustó más en esta obra, porque ayer le vimos burlar algunas notas valientes; pero todo es disculpable en la situación de ánimo en que se encuentra.

Elías Herrero hizo el «Pipón» de un modo admirable y dió la nota sentimental con tanto acierto como la cómica. Muy bien la señorita López, la señora Gallego y el Sr. Pastor.

Y, de propósito, dejamos para último lugar a Dorini de Diso, de quien deseamos hablar con mayor detenimiento.

Dorini de Diso es una muchacha que está haciendo ahora sus primeras armas escénicas. Por esto, sin duda, la vemos en las tablas ligeramente cohibida, sin la desenvoltura necesaria. Hay en ella, empero, una tiple de gran porvenir, porque su voz es muy hermosa y canta con muchísimo gusto. Tiene, además linda figura, que lucirá mejor cuando la natural cordedad de ahora no la empuje, y se observa en ella la iniciación de una fuerte vis dramática. Posee, pues, Dorini de Diso muy notables facultades, y si ahora se somete a una acertada dirección, le auguramos triunfos muy brillantes. Ayer compartió con Montoya los más entusiastas aplausos, principalmente en el dúo, que ambos cantaron de un modo magistral.

Digamos algo de la obra, ya que, sin querer, hemos alterado el orden de costumbre.

El argumento de «La Montería» es viejo e inocente. En algunos cuentos infantiles hemos leído cosas parecidas y el teatro ha explotado ya en muchas ocasiones los amores de un noble y una aldeana. Pero el libro está bien escrito, consigue despertar cierto interés y prepara bien las situaciones musicales.

La música de «La Montería» nos parece, y siempre nos ha parecido, muy endeble. Es fácil, juguetona y callejera, y en eso está el secreto de su popularidad; pero no tiene la menor importancia técnica, y aun pudiéramos añadir que los temas melódicos son bastante ramplones. De ella a la de «Los Gavilanes», hay, a nuestro juicio, gran distancia.

Se aplaudieron mucho los números más conocidos: la marcha y el fox del primer cuadro y el tango con que empieza el segundo, el famoso «¡Ay que verla, muy bien cantado, bailado y vestido por la señorita Encarnación López y las segundas tipes».

En resumen: «La Montería» fue del agrado de la numerosa concurrencia, y más aun la interpretación, con la cual las huertes de Herrero se sacaron cumplidamente la espina del día anterior.

Por la noche hicieron los papeles de «Marta» y «Pipón» Josefina Fornas y José Marcos.

El cronista no pudo asistir y nada puede, por lo tanto, decir de ellos; pero no cree que marjaren la actuación de Dorini de Diso y Herrero.

El tenor G. Lindo cantó, como fin de fiesta, un zortico y unos números de «El guitarrico» y «La alegría del batallón», que se premiaron con grandes aplausos.

Crónica local

Esta tarde fué asistida en la clínica de urgencia de la Cruz Roja, Pla de San Cristobal que presentaba una herida en el dedo pulgar de la mano izquierda, de carácter leve.

Automóviles de alquiler a 50 céntimos kilómetro. **Garage Avila.**

Hasta el día 12 del actual se admiten proposiciones en el Ayuntamiento de esta ciudad para la apertura de hoyos dedicados a la plantación de árboles.

SE VENDE: un comedor, un buen gramófono con 99 piezas y otros varios muebles.

Horas de cinco a ocho de la tarde. Calle Madrid, 9. Pral. derecha. Casa Peña.

Han llegado: Al Hotel Inglés: De Madrid, doña Vicenta Sánchez. De Segovia, don Francisco Camprubí Vila y D. Luis Camprubí Gader. De Bilbao, D. Vicente Luch. De Salamanca, D. Enrique Andrés, Del Barco, D. Manuel Rodríguez.

Al Gran Hotel: De Arenas, D. José Sahagún. De Belmonte, D. Ladislao Cuenca. De Zamora, D. José Durán.

Al Hotel Jardín: De Madrid, don Antonio García, D. Angel Planas y D. Antonio Chilverén. De Medina, D. Tomás y D. Laureano Ferrero, D. Pedro García y D. Luis López. De Arévalo, D. Venancio Pérez. De Las Navas, D. Ildefonso Gómez.

SE VENDE comedor, dormitorio y otros muebles. Razón: Plaza de Santo Tomás núm. 2, principal.

Por faltar a la moral en la vía pública le han sido impuestas por el Gobernador civil 250 pesetas de multa a Pedro Villegas, el cual ingresó en la cárcel a cumplir arresto supletorio.

Antes de comprar **Ooches Ford** pídian precios al **Garage Avila.**

Matadero público. — Día 4. Se degollaron: 3 toros, 3 terneras, 4 lanaras y 2 cerdos. Recaudado por consumos 945'85 pesetas.

Autos de alquiler de la Plaza de Castelar

40 céntimos kilómetro (de verdad). Cerrados, completamente nuevos con calefacción, luz eléctrica, etc.

60 y 80 céntimos kilómetro AVISOS.—Casa Canales, Maderas, y Fonda Española.

ALMACÉN DE CARBONES

DE **Luis Delgado**

Depósito: Carretera de Valladolid. Oficinas: Calle de San Roque núm. 1. Teléfono núm. 148.

El Obispo de Segovia en Avila

Hoy llegó a nuestra ciudad el Ilustrísimo Prelado de la Diócesis de Segovia, Dr. D. Manuel de Castro, hospedándose en el Palacio Episcopal. Sea bien venido el ilustre Prelado.

El Carmen Leche pura de vacas. Se sirve a domicilio. Calle del Marqués de Canales de Chozas, 4.

CORDERO LECHAL **Puesto de RESTITUTO**

Registro civil. — Día 5. Nacimientos: María del Rosario Ubeda Moreno, Andrés Senén Pérez San Segundo y Pedro Iglesias Roncero. Defunción: Laurentino López Martín, de 27 años. No hubo matrimonios.

BAJO EL CORDERO LECHAL

Cajón número 8. Chuletas kilo, 4'20. Pierna idem 4'00. Espaldillas y falda idem 3'80.

Ecós de sociedad

De días

Mañana los celebrará el M. I. señor Arcediano de la Catedral D. Emilio Sánchez.

Necrológicas

Ayer y hoy se han aplicado sufragios por el alma de D. Simón de la Mata Gamó, padre de nuestro querido amigo D. Clemente Manuel, competente funcionario del Banco de España en esta plaza, a quien hacemos presente el testimonio de nuestro pesar.

Con motivo de cumplirse el XVIII aniversario del fallecimiento de D. Jesús Sánchez González, hoy se han aplicado misas por su alma en la iglesia parroquial de San Pedro.

A la distinguida familia del finado reiteramos nuestro pésame.

Mejorado

Completamente restablecido de su enfermedad, hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo D. Benjamín Membrilla.

Sección Religiosa

SANTORAL

Día 6 Viernes. — Santos Tito confesor Dorotea virgen y mártir Saturnino, Teófilo y Revoata, mártires Silvano obispo y Vedaste y Amando, obispos.

CULTOS

En las iglesias de San Vicente y Santo Tomás se rezará el Rosario al anochecer y en la de María Reparadora, a las cinco. Reserva y Bendición con cánticos.

La misa y el oficio son de San Tito con rito doble y color blanco.

Cultos del primer Viernes dedicado al Divino Corazón de Jesús

En la iglesia de Santo Tomás a las ocho misa de comunión, y a las cinco y media el ejercicio con exposición y plática.

En los PP. Paules, a las ocho, misa armonizada, con exposición menor, haciéndose a continuación el ejercicio del mes.

San Tito obispo de Creta. — Uno de los primeros y más queridos discípulos del Apóstol San Pablo hasta el punto de manifestar el Apóstol no haber hallado descanso en su espíritu por no haber encontrado a Tito en Troade a su arribo a esta ciudad.

Enviado a Corinto por San Pablo, allí hizo innumerables prodigios de conversiones y confirmación de la fe.

Viajó mucho después en compañía de San Pablo, sufriendo con él aquellos tormentos y penalidades que tan admirablemente describe San Pablo en sus epístolas. Llegados a Creta allí fué dejado por obispo de aquella ciudad para que fuera para todos ejemplo de buenas obras.

En Creta fué la luz de fe que lució en medio de las tinieblas de la idolatría.

También se cree que evangelizó la Dalmacia sufriendo grandísimas persecuciones.

Murió lleno de merecimientos a los 94 años de su edad siendo enterrado en la Iglesia de Creta.

Su fiesta se celebra este día por disposición de Pío IX que la extendió a la Iglesia universal.

HORARIO DE MISAS

Santa Iglesia Catedral a las siete y siete y media, ocho y nueve y media (cantada) Parroquia de San Juan a las siete y media, ocho, ocho y media y nueve.

Idem de San Pedro, a las siete y media ocho y nueve y diez.

Idem de San Vicente, a las siete y media, ocho y nueve.

Idem de Santiago, a las siete y media ocho y nueve.

P. P. Carmelitas (La Santa) de seis a ocho y media, cada media hora.

PP. Paules, de seis a ocho.

PP. Dominicos, (Santo Tomás) de cuatro a ocho cada media hora.

PP. Franciscanos, (San Antonio) de siete a ocho y media.

Reparadoras, a las siete.

Siervas de María, a las siete.

Mosén Rubi, de siete a nueve y media.

La Magdalena, a las siete y media y ocho.

Santa María de Gracia, a las siete.

Nuestra Señora de las Vacas, a las siete y media.

Santa Ana, a las siete.

Gordillas, idem.

Adoratrices, idem.

Las Madres, a las siete y ocho.

Alcohol para quemar

MARCA «EL LEÓN»

En botellas precintadas de litro sin casco, 1'70 pesetas.

Depósito: J. Sancho, Tomás Pérez, 6, Avila.

ARTURO CANALES

Entarimados del Norte en pino rojo a 5,50 pts. y 6'50 metro cuadrado, para partidas mayores de cien metros precio especial. Ferreteria.

52; Guindos de 125, 50. Alcoholicas de 96 bajan a 90.

En valores de electricidad, Cooperativas eléctricas serio a A pasa de 106,50 a 107 y B de 102 a 108.

Ferrocarriles M. Z. A. de 355,50 sube a 358 y Nortes de 370,50 a 371. Metropolitano Alfonso XIII de 159 acaba a 158 y Tranvías de 86,50 va a 88.

El cambio internacional pasan los francos de 38,15 a 37,90; suizos de 136 a 135,10; belgas de 35,60 a 35,90; libras esterlinas de 33,67 a 33,50; liras de 290 a 290,20 y dolares cheques de 7,15 a 6,99 y escudos portugueses se hacen extraordinariamente a 0,33.

Ateuluz.

Madrid 31 de enero de 1925.

Denuncias y sucesos

Arévalo

Timo importante

Félix Feijó denunció que en el paseo de las Paneras del Rey le habían timado por el procedimiento de las libranzas 3.000 pesetas dos sujetos desconocidos.

Inmediatamente el capitán de la Guardia civil D. Faustino López dió órdenes para que las fuerzas a su mando libres de servicio salieran en diversas direcciones en busca de dichos sujetos, presentándose en el Hotel Comercio en el preciso momento en que salían en un automóvil público dos individuos que fueron reconocidos por Félix como los autores del timo de que había sido víctima.

Erechados a preguntas terminaron por confesarse autores y llamarse José Antoni D'Silva y José María Rodríguez Alvarez.

En su poder fueron halladas las tres mil pesetas y un metlín con paquetes de billetes de anuncio, en compañía de cuyos objetos fueron puestos a disposición del juez de instrucción convictos y confesos del hecho.

Hoyo de Pinares

Hurto

De un corral situado en los extramuros propiedad de Guillermo Martín donde guardaba un cerdo suyo y otro de Cándido Galán, desaparecieron dichas reses, sin que a pesar de las gestiones practicadas en virtud de la denuncia presentada por Guillermo hayan sido habidos los autores de la sustracción.

Concurso especial para caminos vecinales

Se celebrará el 31 de marzo en las Jefaturas de Obras Públicas

En la Presidencia facilitaron ayer la siguiente nota:

«La «Gaceta» del 29 de enero próximo pasado publicó una relación de los trozos de carreteras que han de subastarse en el presente año económico, y otra de los que se contratarán en un período de cinco años.

Estas relaciones han sido formuladas después de una extensa información, cuyas normas determinó el decreto-ley aprobatorio de los vigentes presupuestos del Estado, procurándose con ello que en lo sucesivo se construyan las carreteras incluidas en el plan general, con arreglo a su verdadera importancia, más que atendiendo en cada momento a las influencias o peticiones individuales de las entidades interesadas.

Pero como de una sola vez no han podido ser arbitados y presupuestados los recursos y créditos precisos para todas las necesidades sentidas por los pueblos, ello ha dado lugar a que tampoco figuren incluidas en el mencionado plan del quinquenio algunas carreteras de interés general, muy solicitadas por los Ayuntamientos y otras Corporaciones, previendo lo cual, en el artículo 21 de los vigentes presupuestos del Estado se dispuso la celebración de un concurso especial de caminos vecinales.

En su vista, la «Gaceta» de 4 del corriente mes de febrero publica un Real decreto anunciando el mencionado concurso para el día 31 de marzo próximo en las Jefaturas de Obras Públicas de las provincias respectivas, cuya «Gaceta» debe ser consultada por los Ayuntamientos y demás entidades interesadas.»

CORREO DEL DIA

ULTIMA HORA

ESPAÑA

EXTRANJERO

El Ayuntamiento de Madrid acuerda dar las gracias a todos los de España por el homenaje.—Se eleva en cinco céntimos el precio del pan en Barcelona.—Noticias de Africa.—Violento incendio en Sevilla.—La Cámara francesa.

Muertos por asfixia

MADRID.—A consecuencia de las emanaciones de un brasero que dejaron encendido el matrimonio Antonio Estrambasaguas y Segunda Núñez y dos hijos de ambos, resultaron muertos por asfixia el padre y los dos hijos y en gravísimo estado la mujer.

Colisión

LA HAYA.—En las Indias holandesas se hace una intensa campaña comunista, habiendo disuelto la Policía varias reuniones clandestinas.

En una de ellas se produjo una fuerte colisión resultando unos 30 comunistas heridos y seis policías contusos.

El Año Santo

ROMA.—Durante el Año Santo se celebrarán 15 canonizaciones y beatificaciones, correspondiendo tres a Italia, una a Alemania, una a España y 10 a Francia.

El hundimiento del «Sigón»

NAUEN.—Se sabe que en el hundimiento del vapor francés «Sigón» han perecido 80 personas.

Abd-el-Krim en la Cámara francesa

PARIS.—Durante el debate sobre crédito de Marruecos, se habló de una entrevista celebrada con Abd-el-Krim en la que el jefe rifeño hace protestas de sus sentimientos pacíficos con relación a Francia.

Accidente de aviación

MADRID.—El soldado de Ingenieros Rafael Notario Navajas resultó gravemente herido en un accidente de aviación ocurrido en Cuatro Vientos.

El aeroplano hizo virajes hacia la izquierda precipitándose con gran violencia al suelo donde quedó destrozado.

La estafa a la Compañía de Teléfonos

BARCELONA.—El juez instructor de la causa por el desfalco a la Compañía de Teléfonos, prosigue trabajando activamente en este importante sumario en el que se asegura que las pesquisas realizadas por los agentes de Vigilancia han dado resultados desfavorables para los encartados con relación a los ingresos efectuados.

Obsequio de la Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica «EL NIDO» se regalará una preciosa muñequita.

Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la Sociedad NESTLE, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.

Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro Concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas valederas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo.

Primera conferencia

[Madrid 4 tarde.

Sin noticias

En el Negociado de Información de la Presidencia manifestaron esta mañana a los periodistas que carecían de noticias que comunicarles.

La tranquilidad en toda España era absoluta.

Visita a Nouvilas

El presidente del Consejo de Estado Dr. Cortezo visitó esta mañana en su despacho de la Presidencia al general Nouvilas.

Despacho con el Rey

El presidente del Directorio tuvo su habitual despacho con el monarca, permaneciendo más de una hora en la Cámara regia.

A la salida no hizo manifestaciones a los periodistas.

Audiencias

S. M. el Rey recibió hoy en audiencia al gentilhombre señor Martínez, al Presidente de la Diputación de Canarias, Alcalde de Tenerife y Cabildo que fueron a despedirse del monarca pues emprenderán esta noche su viaje de regreso al archipiélago.

También visitaron al soberano el alcalde de Santander y el catedrático señor Pérez Bueno.

En favor de un reo

Se ha recibido un telegrama en Palacio interesándose por el indulto del reo Luis Fuertes.

Gratitud por un pésame

A. S. M. el Rey le visitó a mediodía D. Carlos Rodríguez Sampedro hijo del exministro recientemente fallecido.

El Sr. Rodríguez Sampedro dió las gracias al monarca por el pésame sentido que le envió.

La Princesa de Salm Salm

Mañana llegará a Madrid, la Princesa de Salm-Salm.

La «Gaceta»

Publica la «Gaceta» de esta mañana una disposición nombrando vocales del Colegio de Sordomudos y ciegos al Obispo de Madrid y al señor Trenor.

—Por otra disposición que la «Gaceta» inserta se previene que la excepción tributaria que disfrutaban los transportes de vinos no se considere aplicable para los derechos de dichos

productos por las aduanas terrestres —Dispone también una Real orden de Instrucción que la «Gaceta» publica la amortización de una cátedra con el sueldo de ocho mil pesetas.

El Ayuntamiento de Madrid

En la sesión celebrada esta mañana por el pleno del Ayuntamiento se aprobó una moción del concejal señor Navarro Enciso en la que después de consignar la satisfacción que al municipio madrileño debe producir el éxito de la manifestación en homenaje a los Reyes, pide se comunique a todos los ayuntamientos de España el agradecimiento más expresivo por su concurrencia demostrativa del patriotismo de que están animados y su adhesión a la monarquía.

El precio del pan

En el Gobierno civil de Barcelona se ha facilitado esta mañana a la prensa una nota dando cuenta del resultado de la reunión de la Junta provincial de Abastos, en la que en vista de los datos presentados, ha tenido que accederse al aumento de cinco céntimos en el precio del kilogramo de pan.

La Junta examinó el estado favorable de los precios de las carnes y el pescado, éste último con una sensible baja.

Ha sido autorizada por la Junta la venta de la patata temprana procedente de Motril con la elevación en diez céntimos del precio actual.

El Presidente de la Mancomunidad

Ha salido para pasar unos días en su finca de recreo el Presidente de la Mancomunidad, Sr. Sala.

Segunda conferencia

[Madrid 7, tarde

Noticias de Melilla

Ha embarcado para la Península el auxiliar de oficinas Marítimas señor

Lasso de la Vega, padre del sargento aviador muerto ayer.

—En zoco el Arbaa ha sido leído un dahir del Gran Visir nombrando kaid de aquella cabila a Sidi Mohammed-el-Haran.

Asistieron al acto el representante en esta zona del Magzen, Abd-el-Kader y el comandante Fortea, como Interventor local. Ambos discursaron y excitaron a los indígenas a perseverar en su actitud amistosa hacia la nación protectora que solo pretende llevarles paz, justicia y orden.

—Después se han hecho otros nombramientos.

El del Zoco el Hemis también ha revestido gran solemnidad.

—Desde la posición de Tizzi-Azza principal han rechazado a algunos grupos enemigos que hostilizaron la descubierto.

—La harca del Comandante Valera sigue persiguiendo a los guardias enemigos y haciéndolos bajas en las emboscadas que a diario operan.

Los convoyes a las líneas avanzadas han regresado sin novedad.

—Continúa la aviación actuando sobre el sector de Dar Bizzia, destruyendo trincheras y fortificaciones enemigas.

Conferencia sobre el autogiro

En el aerodromo de los Alcázares ha dado otra conferencia el inventor del autogiro D. Juan de la Cierva.

Explicó en líneas generales las características del aparato y muestra su funcionamiento dando cuenta de los ensayos hechos por el capitán de Artillería Sr. Loriga.

Asistieron invitadas numerosas señoras y fué muy aplaudido por la concurrencia.

Violento incendio

Comunican de Sevilla que un violento incendio ha destruido 14 puestos del mercado de Triana. En ellos había establecidos modestos comercios de salchichería, verduras y comestibles, habiendo sufrido los propietarios grandes pérdidas.

Esta tarde después de grandes esfuerzos de los bomberos y vecinos que les auxiliaban ha logrado dominarse el siniestro.

La escuadra inglesa

Ha partido para Gibraltar la escuadra inglesa que se hallaba fondeada en este puerto.

El Almirante se despidió de las autoridades mostrándose muy agradecido por las deferencias encontradas en esta población.

Los debates en la Cámara francesa

Hoy ha terminado la discusión del presupuesto de Guerra en la Cámara francesa.

El ministro justificó el aumento que propone en la Acción militar de Marruecos diciendo que ha habido necesidad de enviar refuerzos al Mariscal Lyantey aun cuando esto no supone que se piense en aumentar la actividad militar.

Si este general tuviese que operar —añade— lo haría consultando antes al Gobierno francés y exponiéndole su plan.

También dijo que aunque los indígenas provocasen a las tropas francesas, estas, en su defensa no llevarían su cometido más allá del protectorado francés ni penetrarían en la Zona española, aún cuando la provocación procediese de los moros de ella.

El presupuesto de Guerra fué aprobado con el voto en contra de los Comunistas.

PRENSA ASOCIADA

«LA HIGIÉNICA», Fábrica de gaseosas y botillería

Precios sin competencia.

EL CARMEN

Leche pura de vacas. Se sirve a domicilio. Calle del Marqués de Canales de Chozas, 4.

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos. No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.

Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA

Estación meteorológica de Avila

Observaciones del día 5 de febrero de 1925

Table with columns: Horas, Barómetro, Psicrómetro, Viento, Lluvia o nieve, Temperaturas extremas. Rows for 8, 12, 18 hours.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 69,70; E, 69,65; D, 70; C, y B; 70,10; A, 70,25; G y H, 70,25. 4 por 100 Exterior.—Serie F, y D, 84,25; C, y B, 70,10; A, 85,50; G, y H, 86,50. 4 por 100 Amortizable.—Series C, B, y A, 88. 5 por 100 Amortizable.—Serie D, 95,25; C, 95,75; B, 95,60; A, 96. 5 por 100 Amortizable (1917). C, B, y A, 95,75. Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102; B, 102; (enero); A, s/c 101,75; B, s/c 101,70; (febrero) A, s/c 101,75;

B, s/c 101,45; (noviembre); A, 102,50 B 101,90; (abril).

Accionero.—Banco de España, 565; Tabacos, 238, Azucareras preferentes contado, 116,50; fin corriente 117,50; Idem ordinarias contado, 50,50; fin corriente, 51; Nortes, contado, 375; fin corriente 378,25.

CAMBIOS

(POR TELEFONO)

Cotización del día

Francos, 37,85. Libras, 33,41. Dólares 0,000 Escudos portugueses, 0,00. Liras, 00,00

Marruecos

(COMUNICADO DE ESTA MANDRUGADA)

Zona oriental.—Harca del comandante Varela sorprendió guardias enemigas de Asra Agrela. El enemigo dejó en su puesto ocho cadáveres y en nuestro poder dos mosqueteros un fusil y varios efectos, teniendo, por nuestra parte, un muerto, tres heridos de la harca y un herido leve aceri, de la guarnición de Tauriat Aizr.

Zona occidental.—General Saro ha terminado hoy la fortificación de la línea, que queda convenientemente garantida.

Una incursión en campo enemigo

A las nueve y media terminó anoche el Consejo celebrado por el Directorio.

El presidente dió al salir los siguientes informes de Marruecos.

—No hay novedad en la zona de Tetuán ni en la de Larache. En la zona de Melilla, a consecuencia de una incursión en el campo rebelde de la harca que manda el comandante

Varela, ésta recogió ocho muertos y 11 armarientos. Los indígenas afectos tuvieron un muerto y tres heridos. Y no hay nada más.

Dos nuevas posiciones en Larache

LARACHE.—La columna del coronel González Carrasco estableció hoy dos posiciones entre el bloqueo Air Miga Maida, denominadas Bidja y Dar Har Gras, quedando guarnecidas y fortificadas por fuerzas del batallón de Soria.

La operación se hizo sin novedad pues no se presentó ningún enemigo.

La columna de González y González, estableció un puesto fortificado en la carretera de Arcila, cerca del aduar O zar.

—La Aviación ha bombardeado los poblados rebeldes de Marki y Dar Falek causando bajas y estragos en el ganado.

Interesa a los agricultores y ganaderos leer los sábados nuestra página agro pecuaria

AVILA.—Imprenta de Senén Martín

Mercados

CEREALES Y HARINAS

Avila 21 Trigo a 21,50 pesetas los 43,24 kilos. Centeno a 17,50 id. los 41,40 id. Cebada a 16,50 los 32,20. Algarobas a 18 los 43,24. Maíz a 45 pesetas los 100. Garbanzos finos gordos, a 80 los 42. Id. regulares, a 60. Id. menudos, a 50. Harina extra a 62 pesetas los 100 kilos. Id. de primera, a 61. Id. panadera, a 60. Id. de segunda, a 57. Salvado tercerilla, a 37. Comidilla, a 35. Gordo, a 36.

Arévalo

Cotización del detall el martes 3 de febrero de 1925. Trigo a 87 y 88 reales las 94 libras. Centeno sin entradas. Cebada, a 65 y 67 la fanega. Algarobas, de 70 a 71 la fanega. Calculase la entrada de trigo en 300 fanegas. Tendencia del mercado firme. El mercado bastante concurrido, pero no se vendió todo por falta de compradores, aunque algunos labradores en demanda de mayor precio han dejado encerradas bastantes fanegas, sobre todo cebada y algarobas. Temporal frío, fuertes heladas.

VINOS Y ACEITES

Nava del Rey 5 Vino blanco nuevo de 1924 a 10 pesetas los 15 litros. Id. viejo, de 35 a 70. Idem tinto a 9. Lerma 10 Aceite a 110 la arroba. Vino blanco a 37. Idem tinto a 32. GANADOS Burgos 30 Precios en el mercado semanal de ganados: Buques del país, a 17,50 pesetas los 11,50 kilos. Cerdos, de 30 a 32. Terneras de 2,20 a 2,40 pesetas el kilo, Cameros, de 1,95 a 2,05. Ovejas, de 1,75 a 1,85. Corderos lechazos de 2,25 a 2,50. Mucha entrada de ganado vacuno y bastante lanar. Rioseco 30 Lechazos, a 2,75 el kilo. Cerdos al destete, a 70 pesetas uno. Cerdos a la canal, a 47 pesetas arroba.

CONTRA EL

ACIDO URICO

EMPLEAD LA

PIPERAZINA MIDY

LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS
LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA
LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR
EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE

MIDY

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS CONOMICA POR SER LA MAS ACTIVA

LOS QUE SUFREN DE ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTA, COLICOS NEFRITICOS, CUANDO LA ORINA ESTA COLOREADA Y CARGADA DE ARENILLA, NO DUDEN EN HACER UNA CURA DE PIPERAZINA MIDY, LA MEJOR Y LA MAS CONOMICA POR SER LA MAS ACTIVA

Cie Generale Transatlantique

LINEA DE NUEVA YORK
 Saldrán de VIGO directamente para Halifax y NUEVA YORK los hermosos y rápidos vapores:
 «La Bourdonais» el 23 de enero.
 «Roussillon» el 13 de febrero.
 Precio de Cámara, desde 135 dólares más impuestos americanos.
LINEA EXTRARRAPIDA A CUBA Y MEJICO
 Próximas salidas de VIGO para LA HABANA y VERACRUZ:
 «Cuba» el 7 de abril.
 Admitiendo pasajeros de lujo, 1.ª, 2.ª, 3.ª preferencia y 3.ª clase en camarotes sin aumento de precios.
 Precio del billete en tercera clase para La Habana pesetas 549'50.
 Idem para Veracruz, 592'75.
LINEA DE CUBA Y HOUSTON
 Saldrán de VIGO para la Habana y Houston los magníficos vapores:
 «Lafayette» el 3 de febrero.
 «De la salle», el 11 de marzo.
 Y de Villagarcía:
 «Niagara» el 11 de abril.
 Precio en tercera clase a la Habana, pesetas..... 539 50
 Idem de tercera preferencia..... 843 55
 Idem de Cámara..... 1.313 15
 Precio en tercera clase a Houston, pesetas..... 582 75
 Idem de tercera preferencia..... 886 15
 Idem de Cámara..... 1.398 15
 (Mas ocho dólares de impuesto americano)
 NOTA: Los precios para el vapor «De la salle» son:
 En tercera clase, a La Habana, pesetas 549 50, a Houston, 592'75.
 Para Nueva York y Houston únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos,
 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Para más informes dirigirse a los Agentes:
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Calle de Luis Taboada, núm. 4. (Apartado de correos núm. 14). VIGO.

COMPANIAS FRANCESAS Sud Atlantique

CHARGEURS REUNIS
 Vapores de gran lujo extra-ápidos
 Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices.
 8 de febrero «Massilia»
 8 de marzo «Lutetia»
 Precio del billete en tercera clase, pesetas 482'80.
 Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:
 10 de febrero «Groix»
 20 de febrero «Hoedio»
SALIDAS DE LA CORUÑA
 Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
 9 de febrero «Eube»
 22 febrero «Meduana»
SALIDAS DE VILLAGARCIA
 Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires,
 20 de febrero «Oroix»
PRECIOS
 En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación..... 616 80
 En 3.ª con camarote y comedores 482 80
 En 3.ª corriente..... 452 80
 NOTA.—Los niños menores de 2 años, gratis. De dos años a diez no cumplidos medio pasaje. De diez años en adelante, pasaje entero.
 Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España,
ANTONIO CONDE, HIJOS
 Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense núm. 2.—Villagarcía, Calle Marina, 29 y 30.
 Recomendamos a nuestros lectores que tengan TOS las PAS-TILLAS CRESPO. Basta una para calmarla.
 Pesetas 2 en todas las farmacias.

'SOLUCION BENEDICTO'

TIOCOL "S" HEROINA

ANTISEPTICO Y RECONSTITUYENTE DEL APARATO RESPIRATORIO, CATARROS, GRIPPE, TUBERCULOSIS, ETC.-CALMA LA TOS.

Es la antigua de Glicero-Cal-Creosotal modificada.
 Venta Farmacias.

'DEPOSITO: DR. BENEDICTO, SAN BERNARDO, 41.'
 MADRID

¡COMPRO SELLOS!

Archivos antiguos de correspondencia.
 Pago altos precios.
 Pidan lista de precios enviada gratis.
 M. GALVEZ.—CRUZ 1. MADRID 12.

RED STAR LINE

Compañía de navegación Belgo-Americana

Servicio regular de vapores correos a

CUBA - MEXICO

DIRECTAMENTE para LA HABANA y VERACRUZ, saldrán de VIGO los magníficos y acreditados trasatlánticos:
Poland, el 4 de marzo de Coruña; el 5 de marzo, de Vigo.
Gotland, el 1.º de abril, de Coruña; el 2 de abril de Vigo.
 De acomodación para clase única, sin distinción de categorías, disponiendo de confortables camarotes de 2, 4 y 6 camas, amplios comedores, salones de recreo y aseo, espaciosas cubiertas y entrepuentes para pasaje y todo el buque a disposición del pasajero. Médico y enfermeros españoles, lo mismo que los cocineros, camareros, camareras y demás personal para el servicio y atenciones del pasaje español. La comida abundante y condimentada a la española, es servida a la mesa por camareros bien formados.
 Precios del pasaje: Para LA HABANA 539,50 para VERACRUZ 582,75. (Incluidos todos los impuestos.)
 Se reservan plazas en firme previo depósito de cien pesetas por cada una.
 Los pasajeros deben presentarse en la Agencia con la documentación en regla (cartilla de identidad debidamente cubierta por las autoridades que la misma indica) cuatro días antes de la salida del vapor para poder cumplir con los requisitos de la Ley.
 Para más informes, dirigirse al Agente General en España.
A. CARDONA.—VIGO. Victoria, 34.—Telegramas y Telefonemas CARDONA
 O a su consignatario en CORUÑA, Viuda de Daniel Alvarez, Cantón Pequeño, 22.—Telegramas y Telefonemas: ROMERAL.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio extra rápido directo de LA CORUNA para la HABANA y MEJICO EL 23 DE CADA MES.

	Precio en tercera:	HABANA	MEJICO
Vapor CUBA el 23 de febrero	Ptas.	549,50	592,75
» ESPAGNE el 22 de marzo	Ptas.	539,50	582,75
» CUBA el 6 de abril	Ptas.	549,50	592,75
» LAFAYETTE el 23 de abril	Ptas.	549,50	582,75

Admiten pasajeros en camarotes de lujo, primera, segunda, preferencia y tercera y carga.
 Los pasajeros de tercera son servidos en amplios comedores.
 Al solicitar la plaza debe enviarse un depósito de 150 pesetas.
Consignatario: Nicandro Farfán. Calle de Compostela LA CORUNA

La Unión y el Fenix Español

Compañía de Seguros reunidos.



CAPITAL 12.000.000 DE PESETAS EFECTIVO
 COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
 AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS
 60 AÑOS DE EXISTENCIA
 SEGUROS SOBRE LA VIDA, SEGUROS CONTRA INCENDIOS, DE VALORES, SEGUROS CONTRA ACCIDENTES
 Delegado en Avila:
D. FERMÍN LÓPEZ PORRES OFICINAS
 Plaza de la Catedral núm. 1, 2.º

Pavimentos de cemento portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia para aceras, paseos públicos; cuerdas andeneras, almáceres, etc. etc.
 TUBERIA de cemento en clases corrientes y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a un metro de luz.
 Fábricas montadas para grandes producciones.
 Precios ventajosos.—Grandes existencias.
 Pedid siempre precios y catálogos a esta casa.
 Luis Salguero «en OLMEDO (Valladolid) y Juan Leonardo Muñoz» en VALLADOLID.

TIPOGRAFIA Y ENCUADERNACION DE Senén Martín

PEPTONA ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo.
 Pidase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

Quien quiera ganarse 800 pesetas

con poco trabajo puede conseguirlo mostrándose en
 Escribir Apartado 813.— Madrid
 donde le recibirá inmediatamente en contestación diciéndole lo que tiene que hacer para ello.